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1.

4. Discutir ¥ comparar las leyes de Gauss y de Ampére

LA LEY:DE AMPERE~ © 0 = .

;Puede pasar a través de un conductor ¢ camino de mtegrmﬁn que se aphca en lasf:

ley de Ampére? (R

Supodngase que se establece un camino de mtegracxén aireéedforde An cable queT T

contiene doce alambres, cada uno de los cuales transporta una corriente diferente :

(algunos en direcciones opuestas). (| De qué manera se calcu!a en’ la*icyydebmpére;* B

en este caso?

Fig. 34-19.

(a) {Siempre debe aplicarse la ley de Ampéré (Ec ‘34-1) en unia’ trayectona cerrada?

_Aplicar cualitativamente la ley de Ampérer»a las tres uayMrlas mqstradas ea;la [

figura 34-19
Pregunta 3.
Prob. 27.

¢Se puede aplicar, por ejemplo, a un arco semlc:rcular" ()] ¢,Se puedc apllcar laley .

de Ampére a una superficie cerrada?

Indicar los detalles asociados con tres formas medlanIe las cuales € pueda medir
el campo magnético B en un punto P que.se encuentre a una distancia r de un
alambre recto largo que transporta una corriente i. Basar estos detalles en: (@) el
lanzamiento de una particula de carga g a través de un:punto P cori una velocidad v
paralela a, por ejemplo, un alambre; (b) la medida de la fuerza por unidad de longi-

_..tud ejercida por un alambre que transporta una corriente i sobre otro alambre pa-
" ralelo a él; (c) la medida de la torca ejercida por -¢} alambre sobre-unspequeiio. dlpo-

10.

11.

12.

13.

—&s 4,

15.

17.

lo magnético:localizado a una distancia pcrpenéicuia: r de aquél.-

. En un tubo largo de cobre se establece una. comente ¢,Ex1ste un campo magnét:co

(a) dentro y (b) fuera del tubo?

transporta una.corriente se establece un campo magnetlco fuerte. Dado que existe
una corriente i y un campo magnético B, jpor qué no existe una fuerza sobre el
alambre, de acuerdo con la ecuacion F = i 'x'B?

. Un haz de protones de 20 MeV sale de un ciclotrén. ¢Existe un campo magnético

asociado con estas particulas?

Partiendo solo de argumentos de simetria, ;se sigue necesariamente que las lineas
de B en tornp-a un alambre recto que transporta una comente i deban ser cxrculos
concéntricos con el ala,mbre’ s .

Un alambre recto, Iargo, dé radio R, transporta una comente estamonana i
qué sentido depende de R, si es que depende
ta corriente? s . .
Un alambre recto, largo, transporta una cornente i. t,Se cumple la ley de Ampére

(Ec.34-1) en (a) una trayectoria de integracion que contenga al alambre, pero que
no sea circular, (b) una trayectoria de integracién que no contenga al alambre'y

aEn :
campo magnenco generado POT.€S-..

. LaEc. 34-4(B = u°1/21rr) suglere que-en las vecmdades de un alambre largo que S

(c) una trayectoria que contenga al alambre, pero que no, sea plgna" Dlscutlr las‘_ o

respuestas. -
Dos alambres rectos, largos, pasan cerca uno del otro formando un angulo recto.

Si los alambres pueden moverse con libertad, indicar lo que les ocurre cuando cir-

culan corrientes eléctricas por ellos

(Es constante la magnitud de' B en 1os puntos que se encuentran a lo largo de una

linea del campo magnético?
En los circuitos electronicos, generalmente se retuercen unidos los alambres que

transportan corrientes iguales y opuestas, con el objeto de reducir su efecto magné- .

tico en puntos distantes. ;Por qué resulta efectivo este procedimiento?

" Dos conductores largos, paralelos, transportan corrientés iguales 7 eh el mismo $éfi+-
: tido. Hacer un dibujo-burdo de las lineas.de B resultantes debidas a ambas corrien-
tes. ;Sugiere el dibujo una atraccion entre los alambres (en el fiismo'seritido que la *

Fig. 34-8 sugiere una fuerza que act@ia hacia arriba sobre ¢l alambre de la figura)?
Explicar la relacion que existe entre la Fig. 34-8 yla Ec. 33-6a (F = i X. b). . .




‘. PROBLEMAS 219

18. Comprobar que tipo de equilibrio preserita el alambre ““flotante’” del- Ej: 3 ante’ EAEENFER
desplazamlentos horizontales. Considérense los dos casos: caando al alambre flota’~ - - T < e

por encima y por-debajo del alambre que esté- soportando rigidamente. Hacerun -~ - - o

resumen delas situaciones de equilibrio para las'dos posiciones del alambre y para5 ER

los dos tipos de desplazamxento el horizontal 'y el.vertical, o, arern

}19. A lo largo de un resorte vertxcal del cual esta suspendldo un peso, se hace c1rcular

una corriente; ;qué ocurrira? S

. Comentar la siguiente afirmacién: ““El campo magnétmo B fuera de'un solenoxde =
largo no puede ser cero, cuando menos por la razén de'c quela naturaleza helicoidal "~
det embobinado produce un campo, en los puntos externos, semejante a aqueI de

. un alambre recto que se encu:ntra, a lo largb del eje del solenoide’’. * -

1. ;Se cumple la Ec. 34-7 (B = #ot”) enun solenonde de seccion transversal cuadrada?

. Exprese, en sus propias palabras, un argumemo convmcente de queB = 0 en los

 puntos externos a un solenoide ideal, como el mostrado en la Fig 34-14. o ] o

23 ;Cut es fa direccion de los campos magnéticos en los puntos , b ycdelaFig. 34- . S
. 16, establecidos por el elemento de- corriente pama;}ar mostradoﬂl . R . L ' )

24. Enuna esplra circular de alambre .que transporta una corriente i, es eonsteggte B en

todas los:puntos de {a superﬁcae Iuglﬁada por esta espira? -

. Dtscutlr'las anaiogzas y las dlferenclas entre la leyde Ceulomb y la leyde Blot y Sa- L

- vart. ., .

5. La Ec. 34-9 establece la,ley de-Biot y Savart en forma vectonal Escrrblr eyequi\za-

~ lente vectorial electrostético, esto es, la Ec 216 dE = dq/(4weyr).

. ¢De qué forma se podria medir el momento d}polar magnético de una brujula"

8. (En qué se basa la afirmacion de que una espira de corriente es un dipolo: magﬁctl- -
co?

. Una espira circular de alambre se encuentra en el-piso de un cuarto'y transporta -} [ [
una corriente constante i en el mismo sentido. que el de las manecilias:del reloj; se-. - |{.
gun un observador que la mira desde arriba. ;Cual es la direccion del momento di- -
polar magnético de esta espira de corriente?

. A manera de ejercicio en repreéentaclones vectoriales, contrastar y comparar I’ . ,
Fig. 18-12, en la que se considera el flujo de un fluido, con la Fig. 34-7, en la que'se * figura 34-20
considera al campo magnético. ¢,Que tanto se puede hacer una analogla entre am-  Prob. 1.
bas? ; , )

BECCION 34-1 )
j1. EnlaFig. 34-20se muestran ocho alambres que atraviesan perpendlcularmentea la

| pagina. El alambre denotado por el entero & (k = 1,2,...8) transporta una corrien-
te kip. Aquellos alambres con & impar transportan corrientes que salen de la pagi-
na; en aquellos con k par la corriente circula penetrandeé en:la -pagina. Calcular
§B - dl a lo largo de la trayectoria cerrada mostrada y en la. x;hreccnbn indicada por la
flecha sobre la trayectoria.

Respuesta: — 10pqi, (;Por. qué el signo negativo?)

2. Demostrar que es imposible que un campo magnético uniforme B disminuya
abruptamente a cero cuando se produce un desplazamiento perpendicular a él, tal
como lo sugnere la flecha horizontal de la Fig. 34-21 (véase el punto 4). En los ima-
nes reales, siempre se produce una curvatura en las lineas de B, lo que significa que
B tiende a cero de una manera gradual y continua. (Sugerencza Aplicar la ley de
Ampere a la trayectoria rectanguiar mostrada por 1a linea Segmentada. ) ‘

SECCION 34-2

1 3 Un alambre sin forro, del Nam. 10 0.10 plg de diametro), puede transpo
+  corriente de 50 A sin sobrecalentarse ¢Cuales el valor de Benla superﬁcxe ¢
alambre cuando circula tal comente" T ‘
Respuesta: 1.9 x 103 T.

4. Un agrimensor utiliza una brajula a 20 pies por de de una lmea PO

E sobre la cual fluye una corriente estacionaria dé 100°A. {Se' producn'é una interfe-
rencia importante en la lectura de su briijula? La componente honzomal dei campo
magnético terrestre en este sitio es de 0.20 gauss. i
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5. Siuna carga puntual de magnitud +q y rapidez ¥.esta. localizada a una distancia d
del eje del alambre recto y largo que transporta.una corriente.i.y viaja perpendicu- - |
larmente al eje del alambre, ¢cual es la magnitud y:la direccion de la fuerza que ac- . B
tha sobre la carga si ésta se mueve (a) hacia él o. Ab). alejandose del alambre" N

Respuesta (@) ;“" qw,amlparalelaaz () De la misma magnitud,’ pem paralelaaz. .
r

X 6. Un alambre recto y largo- transporta una comente de 50 A. Un electron que vnaja a
1.0 x 107 m/s, se encuentra a 5.0 cm del. alambre ¢,Cuél es la fuerza que act@ia .
sobre el electrdn si su velocidad esta dmglda (@) hacia el alambre, b) pa:alela al |
alambre y (c) perpendicular a las direcciones defimdas €n (@) yen (b)” s

7. Un alambre largo de cobre. esta compuesto por un c1lmdro solido de radio R y
transporta una corriente / distribuida de un, modo uniforme a través de la seccion. .
transversal del alambre. Hacer un dibujo del campo magnético B en funcion de la § P“Ob 3
distancia r al eje del alambre cuando (@) <R,y cuando (b) r>R s

8. Cuatro alambres de cobre, largos y paralelos, estén colocados de tal form‘ que su
secciones transversales forman un cuadrado de 20°cm de lado. Por'cads dlambre
circula una corriente de 20 A en el sentido mostrado en la Fig 22 ;,Cﬁéleﬁ son la‘
magnitud y la direccién de B en ¢l centrodel cuadrado? E

\ 9. Un cable coaxil largo-consta de dos conductores concéntricos con las cﬁm’ensno
mostradas en la Fig. 34-23. Sobre estos conductores circulan corrientes-iguales
opuestas i. (@) Encontrar el campo magnético B para puntos r contenidos dentro
del conductor interno (r < @).(b) Encontrar B para punios entre los dos conducto-.., .-
res (@ < r < b). (c) Encontrar B dentro del conductor externo (b < r< £). (@)
Encontrar B fue;a del conductor externo (r > c) L

Respuesta M 21m2 (b’ Zm ‘ )2,,,(—'3') (d}Ccro =

10. Dos alambres largos,separados pox una dfstancxad emsportan comentes@ 1guaics K
y annparaleras i, como se muestra en la Fig. 34-»4.\(n)sbemostrar que Beh cl punto 3R S
P, que equidista de los dos alambres, esta dado por-+; . - g R B

- B—- poid
: w(4R’+d’)

g

(5) {Cudl es la direccion de B? -

11. La Flg 34-25 muestr‘h a un conductor cilindrico hueco, cuyos radios son a y b, que

transporta’ una corrighité: /. distribuida uniformetnente en toda su seccion transversal. -
gi;campo magnético B en los puntos intérnos al cuerps del con-  figura 34-24 -
e <r<b esta dado por Prob.. 10.

S L T TR U e
21:{b’—-a”$ R R IR A S e

Comprobar esta férmula en- Icaso limite en el que a = 0 (b) Hacefmnagrﬁﬁw
aproximada del comportamnento general de B.(r) desde r = O hasta 700,

: flgura 34-25
: Prob 1.
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"Z‘ P?fpenéic&far ad. Deter- e
: P cuando lé’ comeme en ;

ellos de longitud infinit
lineas de B seran Tas represemada sen la Fig. 34-27 y que B en fodos los’ puntos
enfrente de la ho_\a de comen

aﬁ = %‘mm

en donde n es eI numerode eenductores por xmmﬁ de%ﬁgaué. Obtener este rcsni— o
- tado® mednante 1a apﬁcaclbn dxrecta de la ley de Ampére y tamblen como un ¢aso
limite del Ej. 2 “

- 14. Un conductor largo r’éctllmeo nene una seccion transversal de ramoRy transporta. ;-
7 una corriente i., Dentro del c0ndﬁcter hay-un orificio-ilindrico de radid a'con sy
eje pmalelo al e]e del conductor y a una distancia b-de él: Utilizando {as ideas de su=
perposicion encontrar una exmaén para-el:campo magnétwe £en ¢l mierwr dei

orificio. fountd A T
figqga 34-27
SECCION 343 : : ‘ Prob. 13.
15 Un alambre Jargo transporta una cememc dé 100 Ay ést Fcofocado en un campoA EETNT
magnético éxterno uniforme de 50 gauss. E¥ alambre forr 'afun angifo de- W conel
~ campo externa. Locahzar los puntos para los cuafes el camp ‘ éﬁd‘f resﬁlt?r#ef

es cero.
Respuesta B = 0 a lo largo de una linea paralela al alambre'y a 4. 0 mm de él.

| * SECCION 34:4

16, Con referenma al Prob 8 (,cuél ¢s la fuerza por umdad de ngitud {N/m) ¢ queac .
t& tha en el alambre de la esqmna mf%ribr 1zqu1erda (e'n magnitud 'y dxreccnon)?'

17, La an 34-28 muestra aun alambre1argo qQue {ransporfa una,
| espira rectangular transporta una corriente de 20 A. Calcular la fu
que actiia sobre la espira. Suponer que @ = 1.0 | cm
Respuesta 32 X 1672 N, hacia el alambre.

18, Supféngase que, enla Flg 34-22, todas las corrientes estan en ¢l mismo s:nuqo i o
4Cual es la fuerza por unidad de Tongitud (N/m, en magnitud y d1recc1on) sobre
uno cualquiera de los alambres?:En el caso a,nalog en el que las P
das en un plasma se mueven. paralelgmente,
naza.* T ;

< ||
o b
Tk A

19. Dos alambres largos, paralelos, de radlos msngmﬁcantes, se encuentran separados
una distancia d. Sobre los alambres circulan corrientesiguales ig). en lamismadi- . . { . = - . -,
reccion, (b) en direcciones opuestas. Si r es la distancia pcrpgndncujar delcentrode .. . .}l o
uno de los alambres, determinaf la magmxud B del campo magnético en Ia” regxon R R R
comprendida entre los alambres: enTos pumos sobre el plano que los conuene »

Respuesta: la) ol [({ = 2r)] (b) EX prol

" SECCION 34-5°

20. Un solenoide de 200 vueltas y de 25 cm deiéngnmf Hiéfe ’isﬁfdxﬁﬁe’tro de iO cHy
" transporta una corriente de .30 A. (@) ;Cual es la magnitud del campo magnenco 2
B en las vecindades del centro de‘l solenoide?:(4) ¢ Cual-es ¢l flujo:magnético a tra- -
vés de un anillo anular que tiene un diametzo interno de 2.0-cm ynn.dtéme&o extgf-
~no de 8.0 cm si el plano del anillo es perpendwulat al; c.xe del: salen&idez »
21. Expresar(a) al campo: magnéuco By (b) al flujo magneuco ‘b, en termmos de ma-
‘ sa, longitud, tiempo-y cargaiM, L, T, Q). e R
Respuesta: (a) M/QT. (b) ML‘/QT . ~ LT
22. Un toroide de 15 cm d& radio internoy cuya seccxén transversal es de 5 X 5 cm,
tiene 500 vueltas de un alambre que transporta una cornente de 0 80 A (a) (,Cual es

* “Pinch effect”’; efecto de “5inz£&‘b de te'li:'iz\a;". (N.del Ty 7
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25.

26.

SECCION 34-6 - %

27.

28.

29.

/

30.

31

32.

33.

34.

" Respuesta:1.0 x 108 Whim:

‘radios son, respectivamente, R, y R,, y que forman parte del c1rcu1to AHJDA por

LA LEY DE.AMPERE

el cantpo magnético B en el centro de este toroide (esto es, para un ‘radno de l7 51
cm). (b) (Cual es el flujo magnetlco a través de s &5 g :

. Un alambre largo recto, de radio a, transporta una co 1emgcous§amc i.{a) Consx*., o

dérese un circulo hipotético de. radio 2@, concéntrico.con ¢l alambre, .cuyo glano
sea perpendicular al mismo alambre ¢Cual es el flujo, mggnémo &s.que pasa a tra-
vés de este circulo? (b) ¢Sise duplicase la corriente 7, Jqué ocutriria con este ﬂu;o”
Respuesta: (a) Cero. (b)También seria cero% eu mnguno de los dos ¢€asos cruzan
lineas de B a través del circulo: - -

Deducir la ecuacion para el campo debado a un soleno;de (Ec. 34-7) pame ]
expresion que determina el campo en el eje de una espira circular (Ej.. 8). (Sugeren- Lo 7" ..
cia: Subdividir al solenoide en una serie de espiras de corrlente de espesor mﬁmtesn figura 34-29
mal y después rcahzar una 1ntegrac16n ) - Prob. 25. .

Un alambre. largo de cobre transporta una corriente de 10 A. Calcular el flujo mag- SR
nético por metro de alambre en una superﬁaeplana S demro delwlamhre, tak COMO.- 7o o5
se muestra en la Fig. 34-29. R e

Dos alambres de cobre’ del Nom, 10 (dlémetro =10, 10, pig) Iaxgos y paralelos;; trans i Lo
portan corrientes de 10 A en dlreccmnes opuestas. Si'sus centros se encuentran se- .- L -
parados 2.0 cm, (a) calcular emujo por metro de conductor que éxiste en:el espacio = 4
entre los ejes de esto§ dos alambres (b) Qué fracecion def flujo'seencuentra dentro Z
de los alambres? (c) Repenr el célcu 6_’de (@) para corrmntes paralelas Prob. 28.

Un alambre se dobla para formar una “horquxlla” Jarga . cmno Ia. mosmgda en,,,\
la Fig. 34-19. Si por ella circula una corriente de 1Q.A,, oﬂﬂéles son lad:recmon yla ¢
magnitud de B en el punto @? ;Y en el punto. &2 (;ons»dgrax que, R =.0.50 cm. . ..
Respuesta (a) 1.0 x'10°3 T hacia afuera dela pégma (b) 8.0 x lO“ T hacia afuera
de la pagina. .

En la Fig, 34-30, utilizar la. ley de Bmt y Savart pata calcularr el campo magnéuco Bv'
en ¢l punto C, que es el centro comun de los arcos semicirculares AD y HJ, cuyos

el cual circula una comente i.

Considérese el cnrculto mostrado en la Fig. 34-3i. L segmentos curvos son
de circulos cuyos radios son @y b.; Los segmeﬁtos rectos’ estﬁ BO(
dios. Determinar et campo magnénco Ben P, suponrendo que en el c1rcuito c1rcula
una corriente 1, : ; o . - :

Respuesta B = M (l --‘——) fuera de la pégma S
. 4w \b .
El alambre mostrado enla Fxg 34~32 transportaku’ .‘,Cuél ea.ei campo' L
magnético B en el centro C del semicirculo proveniente dé () cada’ ufio délos segs” “figura 34:32°
mentos rectos de longitud /, ®» dei segmento sem1c1rcular de radlo R y (¢) del Prob. 30.
alambre completo? . HAELASE S R
(a) Un conductor rectilineo se dmde en dos vueltkf
muestra en la Fig.-34:33, ;Cuél es el campo m gnéti% ; o C - A
circular asi formada? ' ' »ﬁRespueta“Cero""*

Una espira circular de cobre de 10 ¢m de radio’ transporta una corriente de 15 A. En
su_centro esta colocada una segunda espira de 1.0 cm de radio, de 50 vueltas y que. | - —
transporta una corriente de 1.0 A. (@) ;Cual es el campo magnétic B,prodtlcido ﬁglira 34_33
por la espira grande en su centro? (b) {Cudl es la torca gue-actiia'so a espira pe- Prob. 31 ;
quefia? Supongase que los planos de las dos espuas son: perpend:culares ¥ que U

el campo magnético B producido por la espira g1 :
el espacxo ocupado por la esplra peqaeﬂa

c1rcu1to

Respuesta: (a) %‘E (Z + %), hacia adentro'de la pé.gina. ()} %T (a2 + b2, 'hgcri»a;

adentro de la pagina.

(@) Un alambre largo se dobla en ia forma mostrada enla Fig 34-35 sm que se es- fiéhra 34-34 -
tablezca contacto en el punto P. El radio de la seccién circular es R. Determinarla  Prob. 33.




3s.

36.

37.

8.

1.

41,

2.

(Sugerencia; El disco en ;otﬁgon es. equivalente a un, con]unto de esplras de

magnitud y la direccion de B en el centro:€ de-la-porcion circular cuando circula -+ % ... % mn s s s o
una corriente i como la indicada. (b) La parte cucular del aiambre, se gu'a sm defor-. | .
marla en torno a su diametro (linea segmemada) per S
alambre. El momento magnético asociado la espxra cu:cular tieng ahora la sisma_ N
direccién que la de la corriente en la porcion recta del alambre. Determinar a B en
el punto C en este caso.

Bobinas de Helmholtz. Dos bobinas de 300 vueltas se colocan paralelamente con
una separacion igual al radio de cualesquier de ellas, tal como se muestra en la Fig.
34-36. SiR = 5.0cmei = 50 A, graficar a B como func1on dela dlstanc1a xalo
largo del eje coman, en el intervalo que va-desde: =<5 em hasta:x = Hasem; 04 o G R
considerando que x = 0 en el punto P. (Tales bobinas producen un campo B partl-

cularmente uniforme en las vecindades del-puntos Pi-ss i 5 s

Considérese que la separacion de las bobinas del Prob. 35 es la vanable z. De-
mostrar que si z = R entonces tanto la primera derivada(dBydx) como la segunda .
derivada (¢?B/dx®) son cero enel punto P::Estq explicadauniformidad de”ﬂm lm
puntos cercanos a_P cuando i&separacién-einre las-bobinas tiene: ¢se valor.:: S
Un disco de plastico de radlo R tiené'ana carga ¢ distribuida uniformemente en su —
superficie. Si el disco gira ‘con una frecuencia angular w en torno a su eje, de-
mostrar que (a) ¢l.campo magnenpo en el matmdel dlswcs SR

figura 34-36
Probs. 35, 36.

comente, véase el Ej. 8,) .
Una espird_informe; de alambre Tlexible sé 90196& €N una mesa ¥ se sujeta
rigidamente en los puntos.a y b, como se muestra en la Fig. 34-37. Sila continuacion
se le hace pasar una corriente i, ;jtratara de separarse para formar una esmra circu-
lar o tratara de juntarse atin mas? 5

Un segmento rectilineo de alambre de longtud Iuansposta ua comente i. (a) De-
mostrar que el campo magnético B asociado eon ésté segmento, a distancia R del

figira 34-37 -

segmento y a lo largo de la bisectziz perpead:dular (véase la Fig. 34-38L esta dado,. . Prob. 38
en magmtud por 3 i _ rob. 38. a
T2RERAREEC Joo o
b ‘Se reduce ésta expresxon a alguna expres;én esperada cuando 1 - m? . o '
Respuesta: (b) Si. :
Una espira cuadrada: de alambre, de largo a, transporta una comentt i Demostrar ! R——>ep
que ¢l valor de B en el centro de la’ esplra mé dado.por.:- v ¢ L
: B 2\/2 ;Lol V
: E -

i
Una espira cuadrada de alambre, de lado a, ‘t‘r'ans‘porta una corriente i. (@) De- figura 34-38
mostrar que B en puntos sobre el cje de la espira, y colocados a una dxstancxa X de Pfob 39
su centro, esta dado por M

_ 4Mo.ia2 .
m{4x2 + a?){4x? + a2\

(b) ¢Se reduce este résultado al result’édo‘ del :P'rob. 40 cuando x = 07 (¢) ;,Sé‘ éom-
porta la espira cuadrada como un dipolo para puntgs tales que x > > a? De ser
asi, ;cudl es el momento dipolar? Respuesta: (a) Si. (¢) Si; p. = iad.

(a) Demostrar gque en el centro de un rectangulo de longitud / y-ancho d que ‘trans~
porta una corriéente i, el valor de B queda determinado por

lﬂoi (11 + dz)l/z

B= - Ta
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(b) ¢A qué valor se reduce B cuando / > > d¥ iSe trata de un resultado-esperado?’
43. (@) Un alambre que tiene: {a forma de un poligono’ regufa‘r ‘dén la&os,

termmada por

B= 2 tan(n/n) :

() Demostrar que este resultado se aproxxma al de una esp:ra clrcular conﬁarme )

n— oo,

44. Calcularel campo magmétieo l:gmmmado en el punto P de la Fig 34—39 Supoﬁer"k

quei = 10 Ay.quea = 8.0

alambre del,o@mdlsobmégmathcdemulatma comente i
El alambre pugde doblarse para&mnar una circinferericia o un:cuadrado. (Cudl*

45.

se el Prob. 40. -

de las dos configuraciones produicnra un mayor valor.de Ben: el punto central? Véas~ .

Respuesta: EX cuadrado

€

~> " 46. (a) Por un alainbre recto de longmd L circula una cﬂmmtz ,’ @mse mu -
la Fig. 34-40a. Pmmdodelaléaenmy&vm.d«mmhmmyﬁm. ;

cion del campo magnético (B,, te)enlospuntos P, Q: R ..

y S (que son todos cophnaresgiﬁ d alambre) (b) Utilizando los resultados de 4.

parte (@), calcular el campo magpético B (en magnitud y direccion) en el punto 7,
que resulta de ia‘eomente que fluye, en el sentido indicado, por la espira cerrada de’:
seis lados rectilineos mostradaen la Fig. 34-40b, (Todo ¢l dibujo s¢ encuentra en el
mxsmoplanoytodosloséngul s 8 e90°) )

' ‘encuentra
inscrito en un circulo de;radio 4. Si por ¢l alambre circula Una cotriente 7, de-
mostrar que la magmwd del campo magnétlco B'en eI centro def ci fcuto quedé de-

ﬁgara 34-39
Prob 44,
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